

ПРОТОКОЛ № 4
заседания общественного Совета местного самоуправления
муниципального района Кошкинский

от « 26 » июня 2018 г.

Всего членов общественного Совета – 16 чел.

Присутствовало - 9 чел.

Отсутствуют 7 человек по уважительной причине.

Приглашенные:

Титов В.Н., Глава муниципального района Кошкинский;

Сергеев А.П., заместитель Главы по социальным вопросам, медицине, образованию и молодежной политике;

Гончарова Т.В., ведущий инженер – эколог ТПП РИТЭК «Самара – Нафта»;

Главы сельских поселений муниципального района Кошкинский;

Председатели Общественных Советов сельских поселений муниципального района Кошкинский.

Повестка дня.

1. Об итогах проведения «Года экологии» на территории района и реализация мер экологической безопасности в ближайшей перспективе.
2. Разное.

Слушали: Гордееву В.В., ведущего специалиста администрации района по экологическому надзору. В частности, ею было отмечено, что территория района – 1644,8 квадратных километров, в том числе около 8% занято лесами, 16% - степью и лугами, 6% оврагами и неудобьями. В состав района входят 82 населенных пункта в составе 13 сельских поселений.

По состоянию на 01.01.2018 года в районе проживают 22061 человек.

Ведущей отраслью экономики района является сельскохозяйственное производство. Основное направление с/х деятельности – зерно-мясо-молочное. Полезные ископаемые, добываемые на территории района: нефть, глина, песок.

Промышленность на территории района представлена предприятиями нефтедобычи – ОАО «Ритэк» ТПП «ТатРИТЭКнефть», ОАО «Татнефть-Самара»; легкой промышленности – ЗАО «Медея»; пищевой промышленности – ОАО МСЗ «Кошкинский»; хлебокомбинат ОАО «Кошкинский»; ООО «Айсберг».

В районе работают 80 котельных. Все котельные имеют газовое отопление. На все котельные оформлены разрешительные документы на выбросы.

На территории района действует один санкционированный полигон твердых бытовых (коммунальных) отходов.

По очистке сточных вод имеются три очистных сооружения. Все три ОС расположены по периметру села Кошки. Очистные сооружения № 1 – собственник МП ПОЖКХ. Очистные сооружения биологические. Проектная мощность 615 м³ в сутки. Очищаются канализационные стоки от населения, бюджетных учреждений, предприятий, организаций, школ и детских садов. Очищенные стоки стекают в овраг, протекают через село Кошки, через луга, через лес, а в зимний период на рельеф местности в лесу и попадают в Кондурчу. Очистные сооружения перегружены.

Очистные сооружения № 2 – собственник АО МСЗ «Кошкинский». Тип очистных сооружений (ОС) – биологические, двухступенчатые. Проектная мощность 510м³/сутки. Сброс сточных вод осуществляется через овраг Чалый в реку Кондурча на 161 км от устья реки. Площадь водозабора 4360 кв.км., длина реки 294 км. Характеристика водоема приемника в месте выпуска сточных вод (р.Кондурча) ширина-20 метров, глубина 2,5 метра. В очистные сооружения, согласно договору, осуществляют сброс канализационных отходов Центральная районная больница. Очистные сооружения устарели, иловые площадки не очищались более 30 лет. Требуется большая реконструкция ОС или строительство новых с переносом площадки на 1,5-2км.

Очистные сооружения № 3 были построены в комплексе с новой школой на 1170 мест. Мощность очистных - 700м³ в сутки.

В 2017 году строительство природоохранных объектов не велось.

В 2004 году начато строительство полигона ТБО вместимостью 334 тыс.м³ 1-ый уступ, которого введен в работу и имеет объем 50 тыс.м³. Объект с 2004 года по 2017 числится незавершенкой.

В 2017г коммунальным хозяйством было вывезено на полигон 3850 тонн отходов. В период весеннего и осеннего месячников посажено 6000 саженцев деревьев в муниципальном районе Кошкинский. Посажено 4000 кв.метров клумб. Завершили месячник проведением Всероссийского экологического субботника «Зеленая Весна». Приняло участие в месячнике около 8500 человек. Аварийных разливов нефти и нефтепродуктов не зафиксировано за отчетный период.

В целях экологического просвещения были проведены мероприятия и акции. Экологическая обстановка на территории муниципального района Кошкинский – удовлетворительная.

Экологической службой администрации района проводится работа по следующим основным направлениям: ликвидация несанкционированных свалок, охрана водных объектов, благоустройство и озеленение территорий, проведение и освещение «Года Экологии» в средствах массовой информации.

Так, в части ликвидации несанкционированных свалок и вывоза твердых бытовых отходов за 2016 год ликвидировано 6 несанкционированных свалок. А за первое полугодие 2017 года – 10 несанкционированных навалов мусора.

В районе действует «Генеральная схема очистки территории муниципального района Кошкинский от твердых бытовых отходов».

В части охраны водных объектов проведены мероприятия по очистке водоохранных зон рек, озер и прудов от мусора. С 2015 году решением Собрания Представителей в м.р. Кошкинский были утверждены «Правила использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального района Кошкинский Самарской области, для личных и бытовых нужд».

Но не все ГТС на водоемах м.р. Кошкинский работают в нормальном режиме. По результатам проверки в марте 2017 года, Самарской межрайонной природоохранной прокуратурой, установлено, что 10 ГТС, находящиеся в собственности с.п. Надеждино эксплуатируются с нарушениями. Одна из плотин имеет просадки по гребню. Существует риск перелива плотины через гребень. В связи с этим в адрес главы с.п. Надеждино вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 9.2. КоАП РФ. На сегодняшний день акты прокурорского реагирования рассмотрены. Администрацией 05.04.2017 с ООО «Доброе дело» заключен договор на оказание услуг по обслуживанию ГТС. Также за состоянием всех ГТС района закреплены ответственные лица - это главы сельских поселений. В муниципальную собственность в 2016 год ГТС оформлено не было.

В части благоустройства и озеленения территорий проведены мероприятия по уборке сельских поселений, высадке деревьев и кустарников, а также клумб. В период весеннего и осеннего месячника 2016 года вывезено 5500 тонн отходов, посажено 4000 саженцев сосны, 350 саженцев елей в центре села Кошки. Посажено 4000 кв. метров клумб. Завершили месячник проведением Всероссийского экологического субботника. Приняло участие в месячнике около 8500 человек.

В части проведения и освещения в 2017 году «Года Экологии», в средствах массовой информации на официальном сайте администрации муниципального района Кошкинский размещен баннер по Году Экологии, а также ссылка на «Интерактивную карту свалок», два раза в месяц размещается информация о проводимых мероприятиях Года ООПТ и Года Экологии в районной газете «Северные Нивы».

В 2018 – 2020 годах по базовому варианту развития уровень экологической безопасности будет зависеть от динамики развития экономики района, в первую очередь, промышленного, агропромышленного, инфраструктурного комплексов, масштабов инвестирования, в том числе государственного, в сферу охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

На территории области в том числе и в Кошкинском районе продолжится реализация государственных программ Самарской области в сфере охраны окружающей среды и природопользования: «Развитие водохозяйственного комплекса Самарской области в 2014 – 2020 годах», «Охрана окружающей среды Самарской области на 2014 – 2020 годы», «Развитие лесного хозяйства Самарской области на 2014 – 2018 годы и на период до 2022 года», однако могут возникнуть риски их недофинансирования.

Реализация государственной политики в сфере охраны окружающей среды будет направлена на снижение выбросов вредных веществ в атмосферный воздух и сбросов загрязненных сточных вод в поверхностные водные объекты путем осуществления модернизации технологических процессов и внедрения лучших доступных технологий, повышения эффективности существующих очистных установок, применения современных методов очистки для улавливания и обезвреживания вредных веществ от отходящих газов, снижения объемов использования свежей воды на производственные и хозяйственно-бытовые нужды, привлечения инвестиций на модернизацию и строительство водопроводных и канализационных сетей, очистных сооружений за счет бюджетных и внебюджетных источников.

Согласно требованиям федерального законодательства об отходах производства и потребления на территории Самарской области будет вводиться в действие территориальная схема обращения с отходами Самарской области.

Кроме того, продолжится работа по привлечению средств для возобновления реализации мероприятий подпрограммы «Совершенствование системы обращения с отходами в Самарской области на 2014 – 2020 годы» в рамках государственной программы Самарской области «Развитие коммунальной инфраструктуры и совершенствование системы обращения с отходами в Самарской области» на 2014 – 2020 годы, приостановленной в начале 2017 года.

Выступили:

Гусаров В.М., который внес предложение посадить в каждом населенном пункте по 90 саженцев к 90-летию района.

Титов В.Н. задал вопрос о проценте приживаемости саженцев.

Железнов В.А. задал вопрос о том, как контролируются технические параметры на месте технических разработок.

Плякин В.В. акцентировал внимание на периодичности проверки газоанализаторов.

Слушали Мезенцева А.И., главного агронома управления сельского хозяйства муниципального района Кошкинский, отметившего, что современное сельское хозяйство не может обходиться без пестицидов, химических средств борьбы с болезнями, вредителями, сорняками. Однако существует ряд международных и национальных конвенций, регулирующих оборот пестицидов, так как в связи с их широким применением возник вопрос о возможной опасности их для человека и окружающей среды. Опасность их для человека связана с наличием остатков в пищевых продуктах, с загрязнением водоемов, почвы. Мезенцев А.И. особое внимание уделил воздействию пестицидов на человека и животных, требованиям к современным пестицидам.

Выступили:

Плякин В.В., задавший вопрос об учете использованной тары из-под пестицидов.

Мезенцев А.И.: Контролируется завоз. Осенью будет проведен мониторинг использованной тары.

Травин А.И. выразил озабоченность по поводу распространения амброзии на территории района.

Мезенцев А.И.: Вся Самарская область находится в красной зоне по распространению данного вида сорной растительности. Вся сельскохозяйственная продукция проходит строгий контроль. Но частным домовладениям необходимо проводить работу по уничтожению сорняка.

Плякин В.В. отметил снижение численности диких животных (косуль, зайцев, лис) в районе.

Травин А.А. задал вопрос о допуске к работе с ядохимикатами, на что Мезенцев дал ответ: все работники прошли обучение, СИНКО проводит постоянные инструктажи.

Гусаров В.М.: Превышение концентрации пестицидов, нарушение правил использования. С какой периодичностью проводятся проверки? Может ли население инициировать эти проверки?

Мезенцев А.И.: Проводит проверки Россельхознадзор с периодичностью 1 раз в три года.

Гончарова Т.В. осветила работу экологической службы ГРК РИТЭК, в частности, ознакомила с требованиями экологического стандарта, с проводимыми мониторинговыми исследованиями (мониторинг выбросов в воздух, мониторинг геосреды), с проведением рекультивации использованных земель, финансирование программ экологической направленности.

Титов В.Н. отметил, что поднятый вопрос актуален. Все, что касается территорий, их содержания, чистоты, - это ответственность всех и каждого. Необходимо проводить мероприятия по озеленению, по очистке территорий и их благоустройству.

Заслушав и обсудив доклад ведущего специалиста администрации района по охране окружающей среды Гордеевой В.В., доклад главного агронома управления сельского хозяйства муниципального района Кошкинский Мезенцева А.И., Общественный Совет РЕШИЛ:

1. Принять к сведению информацию о проводимой в районе работе в части выполнения экологических мероприятий.
2. Предложить главам сельских поселений, руководителям организаций, предприятий района мобилизовать население на активное продолжение выполнения экологических мероприятий в соответствии с распоряжением главы муниципального района Кошкинский № 27-р от 10.03.2017 г. «О проведении мероприятий по очистке территорий от мусора и коммунальных отходов на территории муниципального района Кошкинский».

3. Рекомендовать администрации района внести в расходную часть бюджета района на 2019 г. финансовые средства на проектирование и последующее строительство пункта сбора, накопления и первичной сортировки твердых бытовых отходов вблизи райцентра.

4. Потребовать от руководителей сельскохозяйственных предприятий, применяющих «нулевую технологию», основанную на широком применении химических препаратов, строгого соблюдения технологии их применения в пределах агротехнических норм и требований. Ввести в практику санаторно-курортное оздоровление работников, участвующих в химической обработке сельхозугодий.

5. Нефтедобывающим предприятиям района принимать необходимые меры, обеспечивающие безопасное проживание населения. Обеспечивать качественную рекультивацию использованных земельных участков.

6. Инициировать проведение районной акции «90 саженцев к 90-летию района».

Председатель
общественного Совета


А.И.Травин

Секретарь



С.С. Элекина